

### 瑞安首届最美医务工作者②

# 陈杨： 在没有硝烟的“战场”上冲锋陷阵

■记者 陈成成

你永远不知道下一个急救现场在哪里，你也永远不知道下一分钟120救护车会送来怎样的急症病人……这就是急诊科的日常。如果说，医院是一个生死较量的战场，那么急诊科就是这个战场最激烈且最残酷的前沿阵地。急诊科的每一位医护人员都是冲锋陷阵的勇士，时刻在脑力和体力高负荷、高强度的情况下高标准、高质量、高效率地工作。市中医院急诊科护士长陈杨已在这个前沿阵地整整“战斗”了8年——



个人名片：陈杨，市中医院急诊科护士长。她负责急诊科护理工作以来，病房的管理规章制度逐渐完善，科室医患关系更加和谐，整个科室运行持续健康高效。她利用业余时间，坚持“护理进社区”“下乡送药”等活动；和高楼、湖岭等地卫生院结对，开展义诊、送温暖活动，开展全市“心肺复苏”宣讲，普及院前急救知识。

“你永远不知道，接下来出现在急诊室的病人会是怎样的。”陈杨说，急诊室面对的病情复杂、变数太多，在这样高强度的工作压力下，她的神经时刻紧绷着。有一天凌晨，她在家睡觉时梦到工作，顿时被惊醒了，立刻拿起电话跟值班同事确认病人病情，之后才安心睡去。“现在我对120急救车的声音特别敏感，比一般人提前最少30秒就能听到。”陈杨说。

## 尽己所能 他们与生命“博弈”

作为急诊科护理团队的“大管家”，陈杨开玩笑说“每天要带着好几个脑子来上班”。急诊科护士兼顾病房、抢救室、注射室、120急救等不同单元的工作，而急诊科又是重症病人最集中、病种最多、抢救和管理任务最繁重的科室。陈杨说：“我们每天早晚交班时，除了观察监控数据，还要给每一位有需要的患者左右两侧翻身，完全顾不上大小便的气味，眼里只有患者的健康。还有，120指令一到，出车护士需要立即放

下手头工作，准备就绪立即出发，另一名护士马上接过出车护士的手头工作，这中间需要无缝衔接，才能确保整个护理工作有序。如果将急诊科的护理工作归纳为一个字，就是‘杂’！”

忙中有序，高效运转，这是陈杨对护理团队的要求。“急诊科需要一级护理的患者人数占八九成，每一名护士都是脚下生风，与时间赛跑，为生命接力。”抢救就是与死神赛跑，因为生命刻不容缓，这样的紧迫场面是急诊科工作的常态，比电视剧更立体、更真实也更残酷。心电图监护仪上，重新跳动起来的生命线是急诊医护人员眼中最美的线条，没有之一。

在这样忙碌的岗位上工作，会不会觉得特别累？陈杨表示，护士的双手承载着生命的重量，健康所系、性命相托，再辛苦也不能叫苦喊累。



## 编后语

不知道有多少人，小时候的梦想是当一名医术高超的医生，穿上那身白大褂，救死扶伤、守护生命。在第二个“中国医师节”来临之际，本报联合市卫生健康局开辟《最美医务工作者》专栏，报道了20位奋战在临床一线的医生与护士，倾听他们的从业经历和藏在心里的话，感受他们以实际行动捍卫“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。他们奋斗在医疗一线，不分昼夜辛苦工作；他们始终不忘初心，用专业知识服务每一位患者；他们拥有高尚的医德和精湛的医术，在平凡的岗位上演绎着不平凡的事。他们常年超负荷工作，坚守岗位，舍小家为大家，守护百姓的健康和千万个家庭的幸福安康。谨以此组报道，向无私奉献、辛苦工作的广大医护人员致敬！

## 每天2组共40人上街巡防,为期一个月 马屿启动“忠诚保大庆”平安大巡防



本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 姜良静 黄晓兰)“我宣布马屿镇‘忠诚保大庆’平安大巡防启动!”9月11日18时许,随着马屿镇党委书记郑希鸿一声号令,巡防车辆和人员从镇政府大院统一出发,兵分多路,前往各自管辖区域开展大巡防。

该镇领导、机关干部、部门站所负责人、派出所警员、交警、执法人员、应急办人员、网格员、平安志愿者和各社区巡防队员等200多人参加启动仪式。

据了解,此次平安大巡防活动范围广、人数多、力量足,为期一个月左右,接下来每天晚上将有2组人员共40人上路巡防,旨在通过大巡防活动,积极构建矛盾纠纷多元化解机制,严厉打击突出违法犯罪行为,持续推动社会治安良性循环。同时,按照“网格化”要求,开展精细化防控,把巡防力量压向路面,压向治安复杂区域,压向平安建设的薄弱环节,让人民群众的安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“在活动期间,我中心将制定巡查方案,加大工作力度,提高工作标准,对辖区内工矿商贸企业的隐患点进行大排查、大整治,对出租房进行地毯式巡查,重点整治出租房,确保群众生命财产安全。”该镇应急管理中心副主任陈国庆说,他们还将强化应急管理,提高应急处置能力,全方位、多角度开展宣传教育,提高群众安全意识。

马屿派出所所长陈臣说,该所将发动全

体民警、协辅警和巡防队员,以最佳状态投身到“忠诚保大庆”平安大巡防工作中,厉兵秣马、全警参战,构筑“大巡防”最强力量;重拳出击、打防联动,营造“大巡防”最强声势;突出重点、全力出击,夺取“大巡防”最佳战果。

启动仪式上,各机关单位和部门站所纷纷表态,明确忠实履行守护一方的责任担当。

“今天只是平安大巡防活动的开始,接下来我们将把巡防常态化,有效整合治安防控资源,共同筑牢防范打击犯罪活动的‘城墙’。”马屿镇相关负责人说,开展平安大巡防是镇党委政府着力建设平安马屿、构筑和谐社会的重要举措,是保障人民群众生命财产安全的有效途径,是贯彻落实上级维稳工作会议和“扫黑除恶”的实际行动,各巡防人员必须切实履行职责,引导广大群众共同参与,助力平安马屿建设,为中华人民共和国成立70周年创造安全稳定环境。

当晚,身穿红马甲和蓝马甲的巡防队员穿梭在大街小巷,一路巡防、宣传,营造浓厚氛围,为平安马屿建设添砖加瓦。



## “非遗”传承进校园 新居民子女感受传统文化魅力

本报讯(记者 陈成成 通讯员 吴雪翔)9月10日,由市新居民服务中心与市文化和广电旅游体育局联合举办的“非遗”传承进校园活动来到上望中学,两位“非遗”传承人李道永与陈贻春带着各自的“拿手绝活”,为学生传授“非遗”手工技艺。

活动现场,李道永与陈贻春分别为该校八年级学生开设了竹编与米塑两堂“非遗”课。他们一边耐心地解答学生提出的问题,一边指导他们体验“非遗”手工技艺,现场气氛十分活跃。

活动主办方表示,通过“非遗”进校园活动,学生现场体验“非遗”的乐趣,感受传统文化的魅力,更好地推进“非遗”保护,把中华文化之根

深深扎入土壤,为传统文化传承播下“种子”。

上望中学90%以上学生是新居民子女。“此次‘非遗’文化走进校园,不仅让学生了解到我市一些‘非遗’项目,让新居民子女更加了解第二故乡,还能通过亲身体验,锻炼他们的动手能力和创新思维能力。”上望中学校长胡永金表示,下一步学校将成立一些“非遗”社团,把“非遗”制作技艺引进进校园,向学生宣传展示瑞安传统文化。

又讯日前,市新居民服务中心工作人员走访慰问上望中学肢残学生罗兴梅(本报4月26日曾作报道),为她送去5000元慰问金与慰问品,鼓励她积极克服困难,安心努力学习。

## 高楼镇新农贸市场综合体结顶 新村融合促集体经济“开花结果”

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 沈丽宇)9月10日,高楼镇龙湖村迎来新村融合后的第一件发展“大喜事”——该村西村经济合作社自筹建设的新农贸市场综合体正式结顶。

据悉,该项目总建筑面积1.84万平方米,其中地下一层面积4568平方米,地上五层面积共13835平方米,工程造价5800万元。整个综合体设菜市场、超市、农特产区三大区块:一楼为菜市场,共有48个店面、164个摊位;二楼为超市,面积4622平方米;三楼到五楼为农特产区,有34个店面。

西村经济合作社社长张维标说:“目前已经有不少客商和我们谈合作。综合体正式投入运行后,每年可以为村集体增收超200万元。”

据悉,在今年村规模优化调整中,原来的朱山村、湖石村、西村村建建成龙湖村。新村自今年5月份成立以来,配齐配强村班子力量,凝聚激发村干部



战斗力,合力破解诸多项目发展中的“疑难杂症”,做大做强新村集体经济。

“发展村集体经济一步都不能停。今年以来,我们指导各村按照‘一村一品’的标准,全力打造集村级特色、发展优势为一体的村集体经济项目,真正做

强‘造血’功能。”高楼镇党委书记张士数介绍,该镇38个村谋划的51个村集体经济项目,涉及总投资1.19亿元,将于近期举行集体开工仪式,待全部项目成熟后,预计每年增加村集体收入近750万元。

## 市场监管莘塍所开展节前月饼专项检查

本报讯(通讯员 周文雅 记者 金汝)中秋佳节将至,月饼进入消费旺季。9月10日,市场监管莘塍所开展中秋月饼专项检查,确保群众吃上放心月饼。

检查人员检查了出售月饼的超市、蛋糕店等,详细查看经营者的主体资格,是否严格执行进货查验记录,月饼是否属于“三无”、变质、过期食品,同时仔细检查商户出售的散装、礼盒装月饼外包装,确保包装标示真实,产品名称、厂名、厂址齐全,生产日期和保质期标

注齐全,严防无保质期、超保质期及无生产日期、无厂名厂址等劣质产品流入市场。

此次共检查9家月饼经营单位,未发现商家存在违法行为。

## 影响公共环境的不文明行为



斑马线不是简单的人行横道,它是生命安全的守护线,更是市民素质和城市文明程度的体现。本期不文明主题:行人过马路不走斑马线。

(记者 潘虹)



9月10日,万松东路国际大酒店附近,行人过马路不走斑马线。



9月10日,万松东路国际大酒店附近,行人过马路不走斑马线。



9月11日,万松东路国际大酒店附近,行人过马路不走斑马线。



9月11日,万松东路博洋家纺附近,行人过马路不走斑马线。

(素材来自执法单位报送、市民投稿)